2007 YE GİRERKEN
1. KOBI’LER 2007 DEN NE BEKLIYOR?

· Devlet geri odemesiz donemi 5 (bes) yil olan faizsiz kredi versin.

· Danismanlar hic ucret almadan, hizmet versin.

· Asgari ucretten vergi alinmasin. 

· Bankalar arkasi yazilmis cekleri olanlari affetsin.

· Mevcut banka borclari devre faizi alinmadan 1 (Bir) yil ertelensin.

· SSK ve Vergi borclari faizsiz 1 (Bir) yil ertelensin.

· Hammadde alimlarinda KDV uygulanmasin.

· İsciler 1 yil zam istemesin.
· Devlet pesinatsiz ve 1 (Yil) odemesiz araba versin.

· Kurumlar ve gelir vergisi 1(Bir) yil ertelensin.

Mademki ticari hayatta sirketlerin % 99’u KOBI ve bunlarin GSMH’ya katkisi sadece % 10. Denemeye degmez mi? Biz en iyisi AMIN diyelim de…
2.  SAYIN BABACAN’IN BASIN TOPLANTISI.

Ben daha sayın Ali BABACAN’in son basin toplantisinda kaldim. Bir suru rakam ve Turkiye’nin gelismislik seviyesinin nerelere geldigi konusunda!! Yapılan aciklamalar yaninda bir gazetecenin sordugu soruya sayin bakanin verdigi cevap cok ilgincti. Bir sonraki gunlu gazetelerde ise bu konu hic dile getirilmedi. Verilen cevap soyleydi;

“Iki ulke dusunun ki her ikisinde de ekonomik gostergeler ayni olsun. Vatandaslarinin morali yuksek olan ulke, morali dusuk olan ulkeye gore cok daha buyuk performanslar gosterebilir ve ekonomik sorunlar yasanmaz.” 

Eger vatandaslarinin morali bozuk ulke olarak Turkiye kasdediliyorsa, bunun sorumlusu gercekten vatandaslarmidir? Iste ben burda kaldim. 
* Cumhurbaskanligi adayligi konusunda vatandastan gelen bir sorun ve adaylik basvurusu var mi? 

* Hem meclis baskanimiz meclis disindan bir kisinin secilmesi onmilyonda bir demedi mi?

* Kendilerinden baska kimseyi layik gormedikleri o makami one surerek piyasayi geren ben miyim?

* AB gorusmelerini ben mi yurutuyorum?
* Borsa benim aciklamalarimi dinleyerek mi dusuyor?

* Bakanlar kurulunda ve mecliste hic beni goren var mi?

* Butce gorusmelerindeki kavgalari ben mi cikarttim?

* Ciftciye “anani da al git” diyen ben miyim?

Yoksa sayın Babacan, basbakanini mi kasdetti?

3. OCAK AYİNDA BORSADA BİLDİK BİR SENARYO YASANİR Mİ?
Gruba yolladigim son yazimda Turkiye’nin nasil ucuncu lige dusuruldugunu ve Subat-Mart aylarinda  yabanci finans cevrelerinin Turkiye’de muhtemel bir devaluasyon beklentisi icinde olduklarini   yazmistim. Su siralar noel tatili nedeniyle de cogunlugu yabancilarin elinde ve kontrolunda olan borsamizin kendi halinde 2006’yi kapattigini gorduk. Hatta dovizde de ufak capli gerilemelerle seneyi  kapattik.
2007’nin ilk gunlerinde yurt disi borsalarin da etkisiyle borsamizin bir sure yukselerek yabancilarin ellerindeki kagitlardan cikip, dusen fiyatlardan doviz alarak kendilerini olasi bir krize hazirlamaya calisacaklarini tahmin etmek zor degil. Hala gecmisten ders almayanlara duyurulur.
4. RUSYA DOGAL GAZ FIYATLARIYLA OYNAMAYA DEVAM EDİYOR.

Lafa gelince bizim hukumetimiz uzun vadeli dusundugunu soyler durur. Biz de dinleriz. Tam kis ortasinda gecen sene oldugu gibi Rusya tekrar dogalgaz fiyatlariyla oynamaya basladi. 

Henuz bize karsi bir sey yok. Olamaz da. Putin hazir bulmus yagli musteriyi urkutur mu? Acak sorun sadece fiyat meselesi degil. Biz bunu ne zaman anlariz bilemiyorum ama gelecekte sira bize de gelecek. 

Benim esas anlayamadigim alternatif enerji kaynaklarina sahip Turkiye’nin hala neden pahali dogalgaz almaya can attigi. Bu borulara yaptigimiz yatirimin onda birini jeotermal enerji icin yapsaydik sorunumuzu buyuk olcude cozerdik. Iste Izmir; Jeotermal Enerji A.S. kurulali 1 seneyi gecti. Ortada ne bir yatirim var, ne de hareket. Valilige yaptigim Bilgi Edinme Basvurusuna 2 aydir cevap yok. Ama haril, haril konut ve isyerlerine dogalgaz baglaniyor. 
Lutfen anlayan birisi varsa haber versin.. Basinimiz nicin bu konuyu yazmaz? 2007 de uyanabilecekmiyiz acaba? 
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