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TEVSİK KAPSAMINDAKİ İŞLEMLER

Tevsik sözlük anlamı ‘Belge’dir. İşletmelerin, kendi aralarında, ortaklarıyla veya müşterileriyle yaptıkları, 8.000,YTL yi aşan nakit hareketleri tevsik etmeli, yani belgelendirmelidir. Bu belgelendirme işlemi, banka, PTT veya özel finans kurumlarından alınan belgeler ile yapılmaktadır. Ayrıca;

· Tapu müdürlüğü,

· Döviz büfeleri,

· Noterler ve

· Sermaye Piyasası Kurulu aracılığı ile yapılan işlemlerde tevsik kapsamında değildir.

Tevsik zorunluluğuna uyulmaması durumunda, %5 ceza kesilmektedir. Konunun daha iyi anlaşılması için birkaç örnek verilmiştir.

       Örnek1: Müşteriye kesilen 1 adet faturanın tutarı 9.000,YTL dir. Tahsilâtı nakden ve peşin alınacaktır. Bu tahsilât tevsik kapsamında mıdır?

       Cevap1: Evet tevsik kapsamındadır.

       Örnek2: Müşteriye kesilen 1 adet faturanın tutarı 9.000,YTL dir. Tahsilâtı 4 eşit taksitte alınacaktır. Bu tahsilât tevsik kapsamında mıdır?

       Cevap2: Evet tevsik kapsamındadır.

       Örnek3: Müşteriye kesilen 2 adet faturanın (5.000,YTL + 4.000,YTL). Tahsilâtı nakden ve peşin alınacaktır. Bu tahsilât tevsik kapsamında mıdır?

       Cevap3: Evet tevsik kapsamındadır.

       Örnek4: Müşteriye kesilen 2 adet faturanın (5.000,YTL + 4.000,YTL). Tahsilâtı 4 eşit taksitte alınacaktır. Bu tahsilât tevsik kapsamında mıdır?

       Cevap4: Hayır tevsik kapsamında değildir.

       Örnek5: Müşteri çeklerini ciro etsek, ödemelerimizi tevsik kapsamına almış olur muyuz?

       Cevap5: Evet müşteri çeklerini cirolayarak tevsik kapsamına almış oluruz. Ancak bu çekler için bordro düzenlenmeli ve alan kişinin kimlik bilgileri yazılmalıdır.

       Örnek6: Bir küçük çiftçiden (defter tutmayan), 10.000,YTL lik tarım ürünü aldık. Ödemesinde Tevsik Zorunluluğu varımıdır?

       Cevap6: Hayır. Küçük çiftcilerden alınan mallarda tevsik zorunluluğu yoktur.

       Örnek7: Müşteri den 10.000,YTL tahsilât yapı caz. Müşteriye bankadan havale çıkarmasını söylememize rağmen bize elden ödeme yapıyor. Bu durumda suçlu sadece ödemeyi yapan müşterimidir.

       Örnek7: Hayır. Tahsilâtı tevsiksiz kabul edende suçludur. İkisi de ayrı ayrı %5 cezaya tabidir.  
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